
První pomoc je rozhodující: havarijní sprchy a vymývačky 
 
Všude, kde může dojít k zasažení osob chemickými látkami, prachem, požárem nebo zplodinami, 
je důležité využít všech prostředků ke zmírnění následků nehody.  Na všech pracovištích je nutné, 
aby v dosahu bylo centrum záchrany – tělní či oční sprcha nebo alespoň oční vymývačka.  
 
Chemikálie 
Hrozí-li poleptání chemikáliemi na velké ploše, první pomoc 
zajišťují tělní sprchy.  Už při tlaku 1,5 bar dávají vodní průtok 
asi 60 l/min. Nové samovyprazdňovací sprchovací hlavice 
z nerezu nebo chemicky odolného plastu (ABS) zajistí šetrný 
oplach díky rozdělení množství vody do jemných proudů 
a nepoškodí pokožku ani zrak.  Sprchy určené do exteriéru 
musí být buď konstrukčně uzpůsobené pro napájení 
v nezámrzné hloubce, nebo vyhřívané. 
 
Centrální záchranný bod 
Centralizovat první pomoc umožňují kombinované tělní a oční 
sprchy. Výhodou je, že v případě menšího poškození lze použít 
jen oční sprchu – pro oplach očí či rukou. Nejvyužívanější 
je volně stojící tělní sprcha s táhlem oční sprchou se dvěma 
hlavicemi a vaničkou doplněná o samostatnou ruční sprchu 
umožňující díky flexibilní hadici ošetření i ležící osoby.  
 

Místo bez vody 
Tam, kde není přípojka vody, se uplatní tankové sprchy. 
Mobilní sprcha s tlakovou nádrží z nerezové oceli je určena 
k plnění pitnou vodou. Objem je dostačující 
k asi 3minutovému výplachu očí nebo oplachu těla. 
Pro snadnou manipulaci může být vybavena vozíkem. 
 
Oční vymývačky  
jsou jednoduchým doplňkovým řešením, které se uplatní tam, 
kde je k centru záchrany daleko nebo pro poskytnutí první 
pomoci před důkladnějším výplachem oční sprchou. Zasažení 
kyselinami nebo louhy neutralizují vymývačky s fosfátovým 
pufrem, a to zejména s nástavcem DUO pro výplach obou očí 

současně – nemusíte se rozhodovat, které oko zachráníte dříve. Vymývačky dodáváme v různých 
velikostech, včetně držáku na stěnu nebo v různých typech stanic první pomoci s další výbavou 
pro  chemický průmysl. 
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